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Leerstandsumfrage 

 

Brunnenstraße/Kirchstraße/Untere Hauptallee 

 

-Eigentümer/Gewerbetreibende- 

 

Umfrage Situation Leerstand NEU Stand 24 05 2016 

(05241400)Stand13.06.2016 (06131123) 
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Verfahren 

 Antrag einer politischen Fraktion 19.10.2015 

 Vorbereitung des Umfragebogens Nov./Dez. 2015 

 Vorbereitung der Versendung des Umfragebogens Januar 2016 

 Dauer der Umfrage 25.01. – 15.02.2016 

 Veröffentlichung Homepage 

 März/April 2016 = Auswertung der Umfrage 
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 Direkte Anschreiben    256 

(Eigentümer 145/Gewerbetreibende 111) 

 Rückläufer/Irrläufer      17 

 

 An Umfrage Beteiligte    239 

 Antworten       57 = 23,84 % 
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Grundauswertung der Befragung: 
Leerstandumfrage Januar/Februar 2016 
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Ergebnisse: Gruppe Eigentümer 
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Umfrage Situation Leerstand (03160900) öl-mei 

Umfrage zur Situation Leerstand Brunnenstraße/Kirchstraße/Hauptallee 

Frage 13. 

Wenn ich Bürgermeister/in wäre, würde ich …. 

Fazit: 

Gruppe Eigentümer: 

 Familienpolitik 

→ Attraktivität der Stadt für junge Familien steigern 

→ Freizeitangebot für junge Leute schaffen 

 Konzepte (Vermarktung/Leerstand/Wirtschaftsförderung 

→ Leerstand erste Priorität 

→ positive Abhebung des Handels gegenüber anderen Orten 
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Umfrage Situation Leerstand (03160900) öl-mei 

Umfrage zur Situation Leerstand Brunnenstraße/Kirchstraße/Hauptallee 

Frage 13. 

Wenn ich Bürgermeister/in wäre, würde ich …. 

Fazit: 

Gruppe Geschäftstreibende: 

 Attraktivität Fußgängerzone 

 keine Ketten 

 Gespräch Eigentümer/Verwalter 

 Frequenzbringer/Magneten 

 Vision Bad Pyrmont 2025 

 Verlegung Wochenmarkt 
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Umfrage Situation Leerstand (03160900) öl-mei 

Umfrage zur Situation Leerstand Brunnenstraße/Kirchstraße/Hauptallee 

Frage 13. 

Wenn ich Bürgermeister/in wäre, würde ich …. 

Fazit: 

Gruppe Eigentümer/Geschäftstreibende: 

 Konzeptbasierte Entwicklung (Plan Stadtentwicklung) 

 Genehmigungsverfahren beschleunigen 

 Unterstützung Sanierungsvorhaben 

→ Expertenteam aufstellen 

wichtige Gebäude im Stadtkern 

→ Zusammenarbeit Talkessel 

→ BPT Werbung 

→ Historische Gebäude finanziell unterstützen 
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Umfrage Situation Leerstand (03160900) öl-mei 

Umfrage zur Situation Leerstand Brunnenstraße/Kirchstraße/Hauptallee 

Frage 13. 

Wenn ich Bürgermeister/in wäre, würde ich …. 

Fazit: 

Gruppe Sonstige: 

 Zukunftsprojekt „Altersgerechte Quartiere“ 

→ Barrierefreies Wohnen 

→ auch mal Abriss „wagen“ 

 Belebung (Frequenzbringer/Markt) 

→ Lebensmittelgeschäft 

→ Verlegung des Wochenmarktes 
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Umfrage Situation Leerstand (03160900) öl-mei 

Umfrage zur Situation Leerstand Brunnenstraße/Kirchstraße/Hauptallee 

Frage 14. 

Wenn ich Eigentümer/in wäre, würde ich …. 

Fazit: 

Gruppe Eigentümer 

 angemessene Mieten 

Gruppe Geschäftstreibende 

 angemessene Mieten 

 Unterhaltung Bausubstanz 

→ ständige Pflege und Unterhaltung 
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Umfrage Situation Leerstand (03160900) öl-mei 

Umfrage zur Situation Leerstand Brunnenstraße/Kirchstraße/Hauptallee 

Frage 14. 

Wenn ich Eigentümer/in wäre, würde ich …. 

Fazit: 

Gruppe Eigentümer/Geschäftstreibende: 

 angemessene Mieten 

 Bausubstanz 

Gruppe Eigentümer/Hoteliers: 

→ zeitgemäße Ladengestaltung 

→ Fassaden 

 Bausubstanz 

→ Investitionen für ansehnlichen Zustand 
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Umfrage Situation Leerstand (03160900) öl-mei 

Umfrage zur Situation Leerstand Brunnenstraße/Kirchstraße/Hauptallee 

Frage 14. 

Wenn ich Eigentümer/in wäre, würde ich …. 

Fazit: 

Gruppe Sonstige: 

 Parksituation/Verkehrsleitung neu entwickeln 

 

Gruppe Hotelier/Gastwirt: 

 angemessene Mieten/Pachten 

 

Gruppe Hausverwalter: 

 Bausubstanz 
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Umfrage Situation Leerstand (03160900) öl-mei 

Umfrage zur Situation Leerstand Brunnenstraße/Kirchstraße/Hauptallee 

Frage 15. 

Als Tourist/-in bzw. Kurgast würde mir auffallen, dass …. 

Fazit: 

Gruppe Eigentümer: 

 negatives Erscheinungsbild 

→ Pflegebereitschaft 

→ alles etwas verschlafen 

 Leerstandssituation 

Gruppe Geschäftstreibende: 

 innenstadtnaher Lebensmittelmarkt fehlt 

 negatives Erscheinungsbild 
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Umfrage Situation Leerstand (03160900) öl-mei 

Umfrage zur Situation Leerstand Brunnenstraße/Kirchstraße/Hauptallee 

Frage 15. 

Als Tourist/-in bzw. Kurgast würde mir auffallen, dass …. 

Fazit: 

Gruppe Eigentümer/Geschäftstreibende: 

 negatives Erscheinungsbild 

 Hotelsituation 

 Bausubstanz  

 Blick von innen negativ 
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Umfrage Situation Leerstand (03160900) öl-mei 

Umfrage zur Situation Leerstand Brunnenstraße/Kirchstraße/Hauptallee 

Frage 15. 

Als Tourist/-in bzw. Kurgast würde mir auffallen, dass …. 

Fazit: 

Gruppe Eigentümer/Hoteliers: 

 Fokus ältere Menschen/mehr für Familien machen 

Gruppe Sonstige: 

 Gastronomiekonzept 
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Umfrage Situation Leerstand (03160900) öl-mei 

Umfrage zur Situation Leerstand Brunnenstraße/Kirchstraße/Hauptallee 

Frage 15. 

Als Tourist/-in bzw. Kurgast würde mir auffallen, dass …. 

Fazit: 

Gruppe Hotelier/Gastwirt: 

 von Gästen gutes Feedback 

 Bausubstanz 

Gruppe Hausverwalter: 

 Leerstand/Bausubstanz 

 inhabergeführte Geschäfte 
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Umfrage Situation Leerstand (03160900) 

Zusammenfassung wesentliche Aussagen 

• Steigerung der Attraktivität der Innenstadt 

• Bausubstanz    

• Frequenzbringer  

• Erscheinungsbild  

• Veranstaltungen Ө 
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Umfrage Situation Leerstand (03160900) 

• Handlungsmaßnahmen/-felder 

• Konzepterstellung  

• Investitionen in Bausubstanz  

• Gemeinsames Auftreten  

• Parkraum/-konzept Ө 

• Wirtschaftsförderer +/-  

Zusammenfassung wesentliche Aussagen 



49 


